

SWOT analýza

PS Občania v krízových situáciách, 16.4.2021

Vnútorne	<i>Pozitívne</i>	<i>Negatívne</i>
	SILNÉ STRÁNKY	SLABÉ STRÁNKY
	<ul style="list-style-type: none"> - existencia zariadení sociálnych služieb pre cieľovú skupinu v meste (verejní aj neverejní poskytovatelia SS) - služby poskytované ambulantnou a pobytovou formou - fungovanie nízkoprahovej soc. služby pre deti a rodinu v meste (poradenstvo, materiálna, potravinová a odborná pomoc pre ľudí v krízach) - špecializované sociálne poradenstvo pre ľudí v krízovej situácii (riešenie osobného bankrotu) - vytvorenie samostatnej miestnosti pre ľudí bez domova na výdaj stravy (DC Svornosť) - potenciál verejnosti, ktorá sa zaujíma o problémy ľudí v núdzi a je ochotná pomôcť - zosieťovanosť a spolupráca hlavných subjektov poskytujúcich sociálne služby - poskytovanie ubytovania pre ľudí, ktorí sa ocitli bez strechy nad hlavou príčinou živelnej pohromy - nájomné byty vo vlastníctve samosprávy - motivácia /záujem ľudí bez domova získať nájomné bývanie (posunúť sa z útulku) 	<ul style="list-style-type: none"> - terénna práca nepokrýva potreby v meste (potreba rozvoja TSP) - nedostatok aktivít zameraných na prevenciu vzniku bezdomovectva - zdravotná starostlivosť o ľudí bez domova a ľudí bez zdravotného poistenia - nedostatok psychológov a odbornej starostlivosti pre ľudí v krízovej situácii (ktorí napr. prežili traumy) - nedostatok financií na terapie - absentuje lepšia informovanosť verejnosti o možnosti pomoci (o poskytovaných soc. službách) - nedostatočne využitý potenciál dobrovoľníkov a potenciálnych pracovníkov v meste - chýba nízkoprahová nocľaháreň a záchytka - chýba sociálne bývanie (ubytovňa, podporované bývanie) - nedostatok pobytových zariadení pre ľudí bez domova (vrátane klientov so zdravotným znevýhodnením) - chýba cenovo dostupné bývanie (pre jednotlivcov, pre rodiny) - existujúce podmienky nájomného bývania nepokrývajú všetky krízové situácie, časť ľudí tak nemá prístup k mestským bytom

	<ul style="list-style-type: none"> - realizácia aktivít zameraných na prevenciu predchádzania bezdomovectvu (avšak v obmedzenom rozsahu) 	<ul style="list-style-type: none"> - slabšia spolupráca medzi samosprávou a organizáciami tretieho sektora, potreba lepšieho sieťovania - absencia karanténneho zariadenia (COVID-19)
Vonkajšie	PRÍLEŽITOSTI	OHROZENIA
	<ul style="list-style-type: none"> - zlepšenie informovanosti voči občanom, ktorým hrozí strata bývania o možnostiach podpory - rozšírenie terénnej spolupráce medzi samosprávou a organizáciami - lepšie mapovanie rizikových skupín v teréne v spolupráci s rôznymi subjektami (napr. ZŠ) - motivovať klientov k práci na sebe, k seba-rozvoju - finančné prostriedky z EŠIF (progr. obdobie 2021 – 2027) najmä na investičné projekty zamerané na budovanie sociálnej infraštruktúry a projekty sociálnej pomoci - využitie potenciálu občanov pomáhať - koordinácia a podpora dobrovoľníctva v meste pre rôzne cieľ. skupiny - rozšíriť a špecifikovať databázu dobrovoľníkov a ďalších potenciálnych pracovníkov - zlepšiť informovanosť verejnosti o existujúcich soc. službách a o možnostiach pomoci 	<ul style="list-style-type: none"> - zdĺhavé napojenie klienta na sociálnu pomoc a zdravotnú starostlivosť vo vzťahu k štátu - ekonomické zneužívanie sociálne slabších klientov („biele kone“) - vplyv pandémie COVID-19, strata zamestnania a bývania - nárast klientov - ohrozenie zamestnancov soc. služieb COVID-19 - náročnosť starostlivosti o zdravotne znevýhodnených klientov (klienti v hraničnom pásme mentálneho postihnutia) - zle nastavená legislatíva v oblasti soc. služieb a systém financovania - riziko straty finančných zdrojov na realizáciu soc. služieb, po ukončení ich financovania z projektov (národné projekty) - nízky záujem o prácu v sociálnej oblasti - zlé nastavenie exekučného systému (odoberá motiváciu klientovi pracovať, životné minimum nepostačí) - systém štátnej pomoci je zle nastavený, nemotivujúci